

Διασφάλιση της αξιοπρεπούς εργασίας των γιατρών

Οι αποσπασματικές και χωρίς σχεδιασμό αλλαγές που γίνονται στον χώρο της Υγείας έχουν δημιουργήσει ένα ασταθές περιβάλλον, μέσα στο οποίο ο γιατρός νιώθει ανασφάλεια και απαξίωση ενώ εξαθλιώνεται οικονομικά και οι πολίτες καλούνται να πληρώσουν την υγεία τους από τις λεπτατημένες τσέπες τους.

Τα ακρωτηριαστικά μέτρα που ελήφθησαν υπερέβησαν τα εσκαμμένα και οδήγησαν σε δραματική πτώση του επιπέδου ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των ασθενών, γεγονός που θα οδηγήσει σε μείωση του προσδόκιμου επιβίωσης.

Ο ιατρικός κόσμος δεν πρόκειται να ανεχτεί να απαξιώνεται το ιατρικό σώμα και να μην μπορεί να εξυπηρετηθεί ο ασθενής. Ο γιατρός της γειτονιάς όπως και ο γιατρός του ΕΣΥ στήριξαν το σύστημα σε αντίξοες συνθήκες και σήκωσαν όλο το βάρος για να συνεχίσουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους ασθενείς. Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι Υγεία χωρίς γιατρούς δεν νοείται, αποτελεί αξίωμα η ελεύθερη επιλογή γιατρού για όλους τους πολίτες.

Τις «κόκκινες γραμμές» του ιατρικού κόσμου θέσαμε πρόσφατα και στη νέα πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας. Η άμεση πληρωμή των ληξιπρόθεσμων

οφειλών, η υπογραφή συλλογικών συμβάσεων των κατά τόπους Ιατρικών Συλλόγων υπό την αιγίδα του ΠΣ, η στελέχωση των νοσοκομείων και η επίλυση των προβλημάτων των γιατρών του ΕΣΥ, η διευθέτηση του ζητήματος των γιατρών του ΠΕΔΥ και η στήριξη των νέων γιατρών αποτελούν μεταξύ άλλων αδιαπραγμάτευτες θέσεις του ΙΣΑ.

Ζητούμε ένα σύστημα Υγείας που θα επιτρέπει στον ασθενή να επιλέξει ελεύθερα τον γιατρό του και θα παρέχει σε κάθε γιατρό, μέσα από κλειστούς προϋπολογισμούς, συλλογικές συμβάσεις,

ισότιμες προοπτικές, τη διασφάλιση της εργασίας του.

Η προκλητική υποχρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ έχει οδηγήσει σε μια πρωτοφανή υποβάθμιση της περίθαλψης του έλληνα ασθενούς καθώς και μετακύλιση ενός μεγάλου μέρους του κόστους στην τσέπη του. Επιπρόσθετα, επιβάλλονται τα ληστρικά μέτρα του rebate και clawback που οδηγούν στην οι-

κονομική εξαθλίωση τον ιατρικό κόσμο.

Παράλληλα με μια σειρά από πρωτοφανή και απαράδεκτα μέτρα στη συνταγογράφηση, ο γιατρός δεν μπορεί να εξασκήσει το λειτουργήμα του, με αποτέλεσμα όχι μόνο να διακυβεύεται η δημόσια Υγεία, αλλά και να επιβαρύνεται το σύστημα υγείας καθώς με την κακή άσκηση της ιατρικής οδηγούμαστε με μαθη-

ματική ακρίβεια στην αύξηση της νοσηρότητας.

Ο ΙΣΑ αγωνίζεται για την επαγγελματική επιβίωση όλων των γιατρών, δίνει μάχη για τους νέους γιατρούς που εξαναγκάζονται να πάνε στο εξωτερικό για να επιβιώσουν αλλά και για το συμφέρον του ασθενούς και της δημόσιας υγείας. Είμαστε κάθετα αντίθετοι στην οποιαδήποτε λογιστική αντιμετώπιση που δεν στηρίζεται σε επιστημονικά κριτήρια.

Ο κ. Γιώργος Πατούλης είναι πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και της ΚΕΔΕ.

Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι Υγεία χωρίς γιατρούς δεν νοείται, αποτελεί αξίωμα η ελεύθερη επιλογή γιατρού για όλους τους πολίτες



ΤΟΥ
ΓΙΩΡΓΟΥ
ΠΑΤΟΥΛΗ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ: SHUTTERSTOCK